

# 开发强度接近国际警戒线,无锡土地利用计划开打集约牌 今年用地优先保障安居房工程

无锡市国土资源局近日发布了《无锡市2011年度土地利用计划》,该计划披露无锡建设用地总量已经达到行政区域面积的近30%,土地开发强度高。因此无锡的土地利用必须集约发展,且优先保障民生项目用地——新增建设用地计划为6100亩中,专为保障性安居工程提供的新增建设用地总量为860亩,未批先用、少批多用等违法用地情况将严肃查处,并追究当事人的责任。

## 土地开发强度接近30%

统计数据显示,无锡市土地总面积在4600平方公里左右,不久前发布的《无锡市2011年度土地利用计划》(以下简称《计划》)则披露称,目前无锡市建设用地总量已达到行政区域面积的近30%,即土地开发强度接近30%。按照国际惯例,30%是一国或一个地区国土开发强度的极限,超过该限度,人的生存环境就会受到影响,无锡已经接近30%的这个国际警戒线。与此相对应的是,同

样发达的香港土地开发强度仅为19%。

正是因为面临因土地稀缺带来的规划空间局促,用地计划短缺等问题,《计划》开宗明义即强调无锡当前克服土地瓶颈制约的根本途径是走集约之路,产业转型的根本方向也是集约发展。必须坚持把节约集约用地贯穿于推进转型发展的整个过程,有效配置土地资源,使有限的用地发挥更大的效益。今年开始,无锡市将集中不少于20%的新增用地计划,专项用于扶持重大产业项目。

## 优先保障民生项目用地

建设用地向保障性住房倾斜是今年土地利用计划的一大亮点,《计划》明确必须优先保障必须的基础设施和民生工程项目建设,确保保障性住房建设用地落实到位。《计划》披露,省里下达的今年整个无锡市新增的建设用地总量仅为10450亩,但补充耕地计划则高达24570亩。刨除江阴、宜兴两市,无锡市区今年可分配的新增建设用地计划为6100亩,其中专为保障性安居工程提供的新增建设用地总量为860亩,占到整个建设用地计划的14%以上。

此外,根据该计划,今年无锡的工地指标还将向战略性新兴产业、重点工业企业和引进外资项目倾斜,向现代服务业、先进制造业、传统优势产业升级改造等项目倾斜。为此《计划》明确包括工业项目在内的各类建

设项目会进行建设用地定额审查,不符合定额指标要求的将核减用地规模和用地面积,建设用地的亩均投入和效益产出指标也将成为硬标准。

## 违法用地行为坚决查处

一方面是土地稀缺,另一方面建设项目占用耕地占一补一所需的可开垦耕地后备资源也比较贫乏。针对这种情况,《计划》明确将严格按照国家、省、市相关政策文件要求,推进土地整治。优先使用存量建设用地和闲置土地,大力盘活存量低效利用土地,特别是低效利用的工业用地。

无锡国土部门还强调,各级政府必须增强法治观念,坚持依法行政,依法办事,切实维护农民的合法权益,维护社会稳定。各类未批先用、少批多用等违法用地现象一经发现将严肃查处,并追究当事人的责任。

陈超

## 天气

### 今明后三天有阵雨 最高气温回落到31℃

持续了多日的高温天气后,今日无锡将迎来一个相对凉爽的阴雨天,最高温度也将回落至33℃。那未来两天会不会持续这样的雷雨天气呢?据气象台消息:未来两天无锡的副高有所减弱,多雷雨天气过程,气温逐渐下降——最低气温25℃,最高气温31℃。

每日空气质量报告

预计今日空气污染指数为51至71,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

## 今明后三天天气预报

今天,多云,局部有阵雨或雷阵雨,有雷雨时短时阵风7-9级,最低气温26℃,最高气温33℃。

明天,多云有时阴,有阵雨或雷阵雨,最低气温25℃,最高气温31℃。

后天,多云有时阴,有时阴有阵雨或雷阵雨,最低气温25℃,最高气温31℃。

唐奕

## 快报联合农委、农庄、邮政给市民送生态蔬菜

# 每周50张免费生态蔬菜体验卡等你拿

一场在无锡全市范围内开展的大型公益活动“生态蔬菜进万家”从昨日起展开。该活动由惠山区政府、无锡市农委、邮政局、无锡市天蓝地绿农庄等联合主办,将面向锡城包括革命老同志、劳模等在内的不同群体代表免费发放“生态蔬菜体验卡”。

无锡市惠山区政府有关人士表示,食品安全问题是当下市民最为关心的热点问题,在食品中与市民最密切相关的就是蔬菜了。为了让锡城市民能够关注食品安全,加深对健康安全蔬菜的感性和理性认识,遂举办“生态蔬菜进万家”活动。在免费赠送生态蔬菜的同时,发放蔬菜安全手册,宣讲普及食品安全知识,希望锡城市民告别“餐桌污染”,推动锡城百姓的健康“餐桌革命”。

为了回报快报读者的支持,

快报将邀请300名幸运读者免费品尝生态蔬菜。从即日起开始,快报每周将抽出50名幸运读者,你只需编写你的姓名、手机号码和投递地址,发送短信到手机18651896771或者发送邮件(同样需要姓名、手机号码和投递地址)到xdkbwxcjzz@126.com,就有机会获赠一张“生态蔬菜体验卡”,享受免费送上门的价值68元的生态蔬菜一份(有6-8个品种的夏季时令蔬菜,重量在6-8斤)。快报将定期刊登幸运读者名单,以供查询。

此次活动选用的蔬菜均产自江苏省天蓝地绿农庄生态蔬菜基地,该农庄是无锡市“菜篮子”工程项目,种出的蔬菜是名副其实的生态蔬菜。当天采摘的新鲜蔬菜将在5个小时内由邮政专用物流车送到市民家中。 金辰 陈超



天蓝地绿农庄提供的生态蔬菜都是当天采摘的

陈超 摄

## 一池菡萏香暗通,凭栏远眺暑气消

# 快报为您推荐三个赏荷好去处

古诗有云:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。七八月的盛夏时光,正是赏荷的好时节,锡城各处的荷花早已含苞待放。今天,快报为您推荐几个不用花钱但景致怡人的赏荷佳处,希望这一池菡萏能让您尽享“柳影渗透水底天,荷气微风香暗通”的自然清新。

## 千波路

位于滨湖区的马山千波路就是不可错过的赏荷佳地。当下,千波路旁一路皆是开满红荷翠叶的荷花塘,随风摇曳的伞状荷叶簇拥在一起,将千姿百态的莲花衬托得尤为娇俏可人。虽然这里的荷花还没有全面盛开,不过您可静心等待八月花期,届时挑个周末,带上家人一起前来赏荷,让“荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸两边开”的荷花驱散您心头的烦闷之感。

## 七里堤

七里堤,是马山景区内的五大长堤之一,因其全长七里而得名。作为无锡新兴的旅游胜地,七里堤的荷花塘蔚为壮观。沿堤的荷塘中,弥漫的是大如玉盘的荷叶,一根根带刺的荷梗顶上皆是含苞欲放的花骨朵儿,可爱的紧。微风吹来,荷花轻轻颤动,宽阔的荷叶如波浪般起伏,正应了《江南曲》中的那句“江南可采莲,莲叶何田田。”

## 十八湾

位于环太湖十八湾风光区同样是赏荷的好地方。绵延两公里的荷花带,掩映在周围的葱翠树阴中,配上小桥流水,宛如画中的景象。在观赏荷花的同时,您还可以顺路游览水生植物观赏区、农业生态园、湖山真意区等五大功能区。



一池荷花引得游人驻足拍摄

薛晟 摄

荷花素有“花中君子”之称,其“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的高贵品质常常为世人所称道。夏日正值荷花盛开之际,结伴赏荷也越来越受到市民的青睞。如果您有更多的赏荷佳地

推荐,请一定不吝分享,来信可发至邮箱:xdkbwxc@163.com。《生活无锡》也会汇总大家的心得体会,整理一份“锡城赏荷地图”以飨读者。 金辰 俞丹倩 薛晟

## “蓝天工程”时间过半 无锡空气质量达优级

国家环保部近日发布了《2011年上半年环境保护重点城市环境空气质量状况》,无锡市今年上半年属于空气质量三级城市。然而在近期无锡市环保局公布的上半年工作总结中提到,无锡的空气质量达到国家环境空气质量二级标准,为何国家公布的数据和无锡当地公布的数据会有所不同?

据无锡市环保局一位负责人解释,从去年开始对空气检测点位进行了调整,目前无锡市区共有8个环境质量监测点。而国家环保部公布的数据还是以之前5个点位标准进行监测的,5个点位的监测方法不能完全代表无锡市区的空气质量。所以无锡市环保局的数据和国家环保部的数据略有出入。

目前,“蓝天工程”三年行动计划正好时间过半,下半年无锡大气污染防治工作重点在六方面,包括工业废气治理、机动车尾气污染防治、扬尘污染治理中加强有效执法和部门协作、油气回收治理、切实解决扰民问题、加强大气环境监测分析研究。市民关心的烟气问题将重点解决。新建、改建、扩建餐饮服务业,必须进行环境影响评价,经环保部门验收合格后方可正式营业。

对大气环境的监测能力将进一步提升。无锡市环保局下半年将加强对灰霾污染程度、来源解析、形成机理等的分析,加快建设灰霾监测网络。另外,由北京大学唐孝炎院士牵头编制的《无锡市大气污染防治规划》将于近日完成。 匡玺

## 停气

因燃气施工,扬名社居委食堂、顺达市政挖土有限公司于8月2日13:00至16:30停气。 唐奕

## 燃气安检

华润燃气免费入户安检,具体小区与时间如下:8月2日,叙丰家园1~78号;3日,叙丰家园79~217号;4日,叙丰家园218~289号、叙成里、多友大厦;6日,奕淳公寓1~14号;7日,奕淳公寓15~44号。 唐奕